



奥巴马和家族的亲戚们举行聚会。

新华/法新

# 总统回乡看“奶奶”

## 奥巴马抵达肯尼亚,与亲属共进晚餐

当地时间7月24日晚8时许,美国总统奥巴马飞抵肯尼亚首都内罗毕,开始自己担任总统后的首次“回乡之旅”。回到父亲的出生地,奥巴马心情大好,面带笑容与一些亲属共进晚餐,并亲热地喊父亲的继母为“奶奶”。



奥巴马的继母萨拉

### 见到“奶奶”很亲热

奥巴马的父亲出生在肯尼亚,在去美国夏威夷留学时结识奥巴马的母亲,并生下奥巴马。不过,他在奥巴马两岁的时候又到美国大陆游学,并重新组建了家庭,后来又回到肯尼亚。回国后,老奥巴马曾为肯尼亚开国总统老肯雅塔的政府工作,不过两人关系不睦,老肯雅塔将他列入了“永不录用”的黑名单。1982年,老奥巴马因酗酒在车祸中丧生。

虽然父亲去世已经30多年,但奥巴马在肯尼亚还有一些亲人。奥巴马抵达下榻的酒店后,与一些健在的亲戚共进晚餐。其中,有他父亲的继母萨拉,还有他同父异母的妹妹奥玛。对于养育过自己父亲的萨拉,奥巴马亲热地喊“奶奶”。

萨拉是奥巴马祖父的第三任妻子,她曾养育奥巴马的父

亲长大,但实际上与奥巴马并无血缘关系。2006年,身为美国参议员的奥巴马曾访问肯尼亚并和她见面。

萨拉曾对媒体表示,她会带一些“神祇的话”给自己的这个孙子。虽然萨拉试图说服奥巴马回老家看看他父亲的坟墓,并以在墓前祈祷的方式来认祖归宗,但奥巴马此行却没有这个安排。

### 安保戒备很森严

尽管奥巴马此行不是国事访问,但肯尼亚总统肯雅塔还是亲自到机场迎接。肯尼亚近年屡屡发生索马里青年党发动的恐怖袭击事件,为力保奥巴马安全,肯尼亚此次如临大敌,在奥巴马到达前后关闭机场和空域,沿途街道清空,并调集了上万名警力部署在首都内罗毕维持治安。

肯尼亚当地媒体报道称,

数百名美国安保人员近几周内已抵达肯尼亚,安全机构已对首都三家高级酒店进行了搜查。内罗毕警方主管本森·基布伊也表示,为应对奥巴马访问,他们已在内罗毕部署1万名警员,差不多占全国警力的四分之一。

对奥巴马此次访问,肯尼亚的媒体用了很大的篇幅来跟踪报道,不少媒体用了“历史性”来定性,有些媒体的网站还使用了“欢迎奥巴马总统”的大标题。当地的媒体事无巨细,不惜笔墨对一些细节进行发掘报道。有媒体指出,因为他父亲的缘故,肯尼亚民众都喊奥巴马是“我们的儿子”。

奥巴马此次访问肯尼亚的行程为期两天,他将出席全球创业峰会,并与肯雅塔就经贸往来和反恐等话题展开磋商。在结束对肯尼亚的访问后,奥巴马将前往埃塞俄比亚,首次访问非盟总部。(宗禾)

# “土豪”也不能太任性

## 沙特国王赴法国度假有人盼有人厌

据新华社7月25日电 沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹预定本周抵达法国戛纳附近瓦洛里镇度假,阵仗很大。面对沙特国王的度假,当地人有的盼,有的厌。

沙特王室在当地有一座庞大的别墅,沿海岸绵延大约一公里。这座别墅很有来头。它建于上世纪30年代,主人是美国女演员玛克辛·埃利奥特。她是英国首相丘吉尔的朋友,因而丘吉尔是别墅的常客。其他名流显贵,比如英国温莎公爵夫妇、影星伊丽莎白·泰勒也曾来此做客。1979年,日后成为国王的沙特王储法赫德买下这处豪宅,从此作为王室每年夏季的度假“行宫”。

按照惯例,度假期间,王室成员及随从通常多达500人,加上其他跟随国王度假的沙特人,总数可达大约1000人。法新社报道,王室核心成员及随扈入住别墅,其他人将住进戛纳的高级酒店。

这让当地商家乐开了花。“(沙特)国王来时,其他沙特人跟着来,”当地酒店行会会长米



沙特王室的度假别墅与公共沙滩(红圈处)相距很近。

歇尔·舍维永说,“预订房间总数能达到500至1000间。”

“受益的不仅是香奈儿和迪奥。他们的购买力巨大,不在乎钱。他们每天订购1万至1.5万朵鲜花,包数以百计的大客车,解决了大量司机的饭碗问题。”

不过,为了保证萨勒曼及王室成员的安全,法国政府采取严密保安措施。沙特国王一

行度假期间,紧挨别墅的一片公共沙滩不再对公众开放,变成王室“御用”沙滩;别墅外300米范围内的海域也划为禁区。正值夏季度假高峰,这种做法遭到大量法国人吐槽。

为此,当地人发起请愿活动,反对“私有化”公共设施,要求“确保法律面前人人平等的基本原则”。请愿在8天内获得超过4.5万人签名支持。

“我们想表达的是,不是所有东西都可以拿钱买,”发起请愿的议员让-诺埃尔·法尔库说,“沙特王室已经在这里度假40年,我们欢迎他们。我们只想让他们尊重法国法律。公共海滩是不可剥夺的公共财产,属于所有人。”“保证他们的安全无可厚非,但是不能不让我们游泳啊。”一名当地女子抱怨道。

# 红外线难防盗贼

## 英国女王痛失好酒

据新华社7月25日电 近日,一伙窃贼闯入英国女王伊丽莎白二世的酒窖,巧妙避开监控摄像头和红外线防盗警报,偷走价值138万英镑(约合214万美元)的陈年红酒。

据英国《每日邮报》24日报道,这伙盗贼很可能是“内贼”,极为熟悉酒窖内的各类防盗装置,因而能够像好莱坞大片《碟中谍》里一样在红外线中穿梭自如,丝毫没有触动警报。更令人不解的是,他们还知晓一处秘密摄像头的存在,在挖墙洞和偷盗过程中都避开了这个摄像头。一名知情人士称,就连一些在此工作多年的员工都不知晓这个摄像头的存在,不料盗贼竟然了如指掌。

另外,酒窖中的货架包括从A至F多排,这伙盗贼竟然直奔B排,偷走了酒窖里最昂贵的红酒。可气的是,这伙盗贼在撤离前欣然打开一瓶好酒,举杯庆祝作案成功。

# 英被批捐款

## “讨好”希拉里

英国媒体25日爆出,英国政府对外援助资金中,至少5000万英镑(约合7755万美元)进入与美国总统克林顿基金会有关联的多个慈善机构。一些人随即质疑,英国政府涉嫌滥用纳税人的钱,意图“讨好”美国总统竞选人希拉里·克林顿、购买对美国政治影响力。

美国总统比尔·克林顿2001年卸任后创办克林顿基金会;妻子希拉里卸任国务卿后进入该基金会董事会,但今年4月宣布竞选总统后退出。

自从希拉里宣布竞选美国总统后,克林顿基金会因接受外国政府和大企业的大笔捐赠而遭受质疑。

英国《每日邮报》25日报道,一个名为“克林顿健康通道倡议”的组织去年共收到2000多万美元(3102万美元)英国对外援助资金。该组织与克林顿基金会有关联,由克林顿担任董事会主席,他的独生女切尔西是董事会成员。

对此,克林顿基金会承认,英国国际开发事务部确实曾向“克林顿健康通道倡议”捐款。

英国保守党议员菲利普·戴维斯评论,“我们在深陷债务的情况下花费越来越多对外援助资金,这已经很糟糕了,更何况是出于英国政客讨好美国富豪政要的理由‘乱撒钱’……大多数人都会觉得厌恶和不可接受”。据新华社特稿

# 美驻韩大使

## 再遭死亡威胁

据新华社7月25日电 继3月遭一名韩国人砍伤后,美国驻韩国大使马克·利珀特又受到死亡威胁,还是来自一名韩国人。应美国使馆要求,韩国警方开始调查这起事件并于24日宣布逮捕嫌疑人李某。

威胁留言8日出现在美国白宫网站上,美国使馆随后要求韩国警方调查。警方没有公布留言全文,仅说文字为英文,语法错误百出。留言人称要用核物质“杀死”利珀特,却没有说明动机。

这名嫌疑人33岁,无业,独居,没有精神疾病治疗记录。他否认威胁利珀特,但是警方在他的电脑里发现威胁信草稿和白宫网站访问记录。如果定罪,他可能面临最长5年监禁。

美国驻韩大使利珀特现年42岁,去年秋天出使首尔,是迄今最年轻的美国驻韩大使。3月5日,利珀特在首尔出席一场论坛的早餐会时,遭韩国男子金基宗持刀袭击,面部和背部受伤。他在医院治疗5天,其中面部缝合达80针。金基宗4月受到指控,罪名包括谋杀未遂和袭击外交官。他称,袭击动机是不满韩美举行联合军演。